

ЧЕРНОГОРСК

На Ваше обращение о работе муниципалитета в 2020 году и планах на 2021 год в области информатизации муниципального образования, предоставляю информацию в порядке поставленных в обращении вопросов:

1. В связи с крайней дотационностью городского бюджета (более 70%) и направлениями средств исключительно на заработную плату работникам бюджетной сферы, оплату коммунальных услуг и исполнение публичных нормативных обязательств, самостоятельное развитие существующей информационной инфраструктуры не представляется возможным. Самостоятельное внедрение прикладных программных систем в процесс управления муниципалитетом по тем же причинам крайне затруднено. Новые информационные системы внедряются исключительно по инициативе Государственного комитета цифрового развития и связи Республики Хакасия и за счет республиканского финансирования. Возможности создания «цифрового двойника» муниципального образования тем более не рассматриваются по тем же причинам. В части интеграции муниципальных и государственных информационных систем в январе 2021 года внедрен веб-виджет ЭФС ПОС для направления гражданами и юридическими лицами сообщений и обращений в администрацию муниципального образования на базе Единого портала государственных и муниципальных услуг, действуют системы межведомственного взаимодействия с налоговой инспекцией, пенсионным фондом, Росреестром. В условиях пандемии органы местного самоуправления продолжают свою работу в штатном порядке, преимущественно переводя все публичные совещания, комиссии в заочный режим, либо проводятся в режиме видеоконференц-связи.

2. Особые успехи в области «цифровизации» государственного и муниципального управления на наш взгляд демонстрирует Таганрог (в 2020 году стал первым полноценным «умным городом»).

3. Размер финансовых затрат (тыс. руб.) в 2020 году составил:

на внедрение цифровых технологий в муниципальное управление 16 тыс. руб.

на эксплуатацию информационно-коммуникационных технологий 671,047 тыс. руб.

4. Размер финансовых затрат (тыс. руб.) в 2021 году предусмотрен:

на внедрение цифровых технологий в муниципальное управление - финансирование не предусмотрено.

на эксплуатацию информационно-коммуникационных технологий 802 тыс. руб.

5. Задачей на 2021 год является сохранение и поддержание работоспособности существующей информационно-коммуникационной структуры.

6. В качестве предложений в адрес федеральных органов исполнительной власти по совершенствованию государственных информационных систем, эксплуатируемых в органах местного самоуправления является централизация финансирования, приобретения и внедрения новых информационных систем, так как на местах в администрациях мелких городов и районов отсутствуют как квалифицированные кадры с необходимыми компетенциями, так* и финансовые возможности по их привлечению.

7. На основании вышеизложенного, проведение конференции (совещания и пр.) по осуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем отрасли с

участием представителей мелких городов и районов, считаю в настоящее время нецелесообразным.

9. С учетом реализации инициативы, указанной в п.6, проведение вебинаров разработчиков и поставщиков услуг цифровых технологий для органов местного самоуправления является целесообразным.

10. Наиболее важными и актуальными темами и разработками для подготовки программ вебинаров, по нашему мнению являются вопросы дальнейшего перехода государственного и цифрового управления в таких сферах, как управление в сфере ЖКХ, а также внедрение цифровых платформ и сервисов по вовлечению горожан в управление городскими процессами.